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ВИЯВЛЕНІ ДЖЕРЕЛА ДО ВИВЧЕННЯ БІОГРАФІЇ 
БОГДАНА ГАВРИЛИШИНА 

 
До знаних діячів української еміграції і діаспори 

належить Богдан Дмитрович Гаврилишин (1926–2016) – 
вчений-економіст, меценат, філантроп, член Римського 
клубу, іноземний член НАН України, заслужений діяч 
науки і техніки України, президент Благодійного фонду 
Богдана Гаврилишина, почесний консул України в 
Швейцарії, громадянин Канади [2]. Працюючи директором 
Центру навчання менеджменту в Женеві (пізніше – 
Міжнародний інститут менеджменту), активно 
подорожував, набувши авторитет та зв’язки із людьми 
світового рівня. Наприкінці 1980-х рр. повернувся в 
Україну та посприяв відновленню її державності та 
економіки. Зокрема, він має безпосереднє відношення до 
створення відомих і діючих тепер інституцій: 
Міжнародного інститут менеджменту у Києві, МБФ 
«Відродження», Міжнародного центру перспективних 
досліджень, Благодійного фонду Богдана Гаврилишина 
(продовженого після його смерті як Фонд родини Богдана 
Гаврилишина). Був радником українських президентів та 
прем’єр-міністрів, а тому був і знайомий і співпрацював з 
відомими представниками української еліти періоду 
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незалежності. Метою нашої розвідки є розкрити наявні в 
доступі та потенційні джерела до вивчення життя Богдана 
Гаврилишина. Виявлена на даний момент джерельна база 
запропонованої теми розпорошена в ряді місць, переважно 
в Україні. Віднайдені нами джерела умовно поділяємо на 
п’ять груп. 

До першої відносимо документи, що знаходяться в 
Центральному державному архіві громадських об’єднань 
та україніки (ЦДАГОУ), які сконцентровані у фонді 334 
«Гаврилишин Богдан Дмитрович (1926-2016), громадсько-
політичний діяч, економіст» [9]. Матеріали стосуються 
різних етапів біографії Богдана Гаврилишина і написані 
різними мовами – українською, англійською, німецькою, 
польською, французькою тощо. 

Мова іде насамперед про особові листки, атестати, 
дипломи про середню та вищу освіту, посвідчення, 
членські картки, бейджі, візитівки, рукописні нотатки, 
грамоти; особисте листування Б. Гаврилишина з родичами, 
друзями, сім’єю; подяки різного роду установ і 
організацій, вітальні поштівки, фотографії, що йому 
надсилались; різноманітні часописи (газети, журнали), 
окремі статті з видань про його діяльність, колекції та 
збірки документів подаровані вченому тощо. Значну 
частину документів у справах складають копії, що 
стосується переважно біографічних документів Богдана 
Гаврилишина. Його особисте поштове листування 
відображене переважно оригіналами  [9]. 

Втім, мусимо додати одну важливу заувагу: не всі 
матеріали, передані у 2009 р. Богданом Гаврилишином в 
даний архів, є систематизовані і каталогізовані. 
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Припускаємо близько половини від переданого. Тому для 
подальших досліджень потрібне якнайшвидше їхнє 
опрацювання архівістами з відділу комплектування.  

Іншим архівним фондом, який ми поступово 
наповнюємо, є Науковий етнографічний архів Факультету 
історі, політології і міжнародних відносин 
Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника (НЕАФІПМВ ПНУ ім.В.Стефаника) [7]. На 
даний час тут розміщені інтерв’ю його доньки Патриції 
Шморгун-Гаврилишин, пластунів Руслана Марцінківа і 
Тараса Зеня, з якими він контактував по лінії Пласту, 
Генадія Бакаляра, який очолював заснований вченим 
Івано-франківський інститут менеджменту. Фонд і надалі 
буде поповнюватися. 

Окремої уваги заслуговують джерельні матеріали 
розміщені в  Західноукраїнському національному 
університеті (ЗУНУ) в м. Тернополі. Богдан Гаврилишин у 
1994 р. отримав звання почесного доктора Тернопільської 
академії народного господарства (тепер ЗУНУ). У 1994-
2002 рр. він був президентом цього вузу, очолюючи сенат. 
Після 2002 р. був почесним президентом. 13 червня 2013 р. 
Навчально-науковому інституту міжнародних еномічних 
відносин цього вузу було надано ім’я Богдана Дмитровича 
Гаврилишина. Саме в цей структурний підрозділ 
університету після його смерті було передано деякі його 
документи з особистого архіву. Тут відображено його 
поїздки в різні країни світу, листування тощо [8, с. 57–58, 
72, 161–162]. 

У 2019 р. в рідному для вченого селищі Коропець 
Тернопільської області було відкрито кімнату-музей 
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Богдана Гаврилишина. Кімната-музей Богдана 
Гаврилишина є частиною Коропецького народного 
історико-краєзнавчого музею. У кімнаті-музеї знаходяться 
його офісний робочий стіл, за яким працював Богдан 
Гаврилишин, особисті речі, різного роду нагороди та 
багато фотографій з різних етапів його життя, гіпсове 
погруддя вченого. Також є його портрет авторства 
українського художника Василя Братанюка, що проживає в 
Петербурзі. Окрім експонатів тут зберігається також його 
листування (особливий інтерес викликає його переписка із 
американським політологом З. Бжезінським) та інші 
документальні матеріали. 

Як п’яту групу виділяємо залишені ним мемуари 
«Залишаюсь українцем» та інтерв’ю в різних часописах та 
інтернет-ресурсах тощо [1; 4; 5]. 

Можемо підсумувати, що виявлення, критичний 
аналіз і систематизація значної кількості різноманітних 
джерел, що зберігаються в архівах, музеях, бібліотеках 
приватних збірках і колекціях, збір усних свідчень як в 
Україні, так і за кордоном, забезпечує достатню джерельну 
основу для досліджень. 
__________________________________ 
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